

湄洲日报

产经
HANJING
责编:林晓玲 美编:刘智豪
电话:0594-2692006
E-mail:mzrbxiaoling@163.com

全民消防 生命至上
2024年全国消防日主题

你的梦想 在城市闪光
中国邮储银行

存定期 到兴业
保本保息 安全放心
一年期定期 三年期定期
年化利率1.85% 年化利率2.40%

只争朝夕抢进度 增资扩产劲头足

关注 本报 今年以来,涵江区各部门优质服务、促转型,推动企业增资扩产,为全力冲刺四季度、坚决打好收官战奠定坚实基础。

走进位于涵江新涵工业集中区内的欧米加实业新厂建设现场,机器轰鸣,工人在各自作业面上紧张施工,项目建设如火如荼。欧米加实业有限公司是一家集开发、生产于一体的鞋业龙头企业,现有6条智能生产线,年产量350万双。公司构建数字化信息化管理平台,凭借科学的管理与先进的技术,产品在国内外畅销,获得客户一致好评。

今年,该公司增资扩产,总投资约2亿元,建设8栋厂房、2栋宿舍及1栋综合楼。项目拟引进10条节能环保半自动红外线流水线设备、8台全自动化大底生产设备,预计年新增500万双成品鞋,生产斯凯奇、FILA等世界知名品牌运动鞋。目前,该项目已经完成桩基施工,正加快推进主体建设。



图为位于涵江新涵工业集中区内的欧米加实业新厂建设如火如荼。

与欧米加一样,恒创二期厂房建设项目现场呈现出铆足干劲抢工期的繁忙景象,该项目建成后将引进6条节能环保半自动红外线流水线设备,进一步扩充新产能,满足市场新需求。杰博实业有限公司厂房建设项目招商同样火热,已吸引约27家企业意向入驻,激发“链”式效应,不断塑造鞋服产业新优势。

企业争相增资扩产,源于涵江区“保姆式”贴心服务。今年以来,该区工信部门通过亲清惠企平台、“企业家接待日”等形式,对重点项目实行“一对一”贴心服务,推动项目快审批、早落地、快建设、早投产。该区还依托恒通工贸厂房建设项目、杰博实业项目等联合打造鞋服产业园,为企业增资扩产提供优质发展空间。同时积极推动“智改数转”,开展以“智能化、自动化、集成化、生态化”为重点的技术改造和设备升级,策划实施鞋服产业技改项目14个,累计改造、引进约40条自动化生产线,为产业注入强劲新动能。(朱秀花 林亦霞 林巧云 文/图)

探讨发展新路径

在京闽籍商会会长秘书长交流会举行

本报 (全媒体记者 朱志敏)11月27日,第六十次在京闽籍商会会长秘书长交流会在北京举行。

此次会议以“共筑‘四好’标杆,同创5A典范”为主题,汇聚了众多在京闽籍商会精英,共同探讨商会发展新路径,共商合作新机遇。会议由在京闽籍商会主办,北京莆田企业商会承办,北京福建企业总商会作为指导单位为活动提供支持。

活动伊始,播放了北京莆田企业商会25周年宣传片,该片回顾了商会25年来的发展历程、辉煌成就以及社会责任担当,展现了北京莆田商会在推动经济发展、促进文化交流、投身公益事业等方面所作出的不懈努力,让在场嘉宾对莆田商会有了更为深入和全面的了解。

项目路演环节,妈祖酒、华祥苑、天桂桂圆、赤雨直播达人孵化基地等企业代表依次上台展示各自项目,吸引了众多商会成员的关注。现场气氛热烈,交流频繁,不少企业在路演过程中就达成了初步合作意向。

在交流环节,与会代表们纷纷踊跃发言,分享各自商会的工作经验和遇到的问题。大家围绕商会管理、会员服务、活动策划等方面展开了热烈讨论,共同探索商会发展的新思路、新方法。

北京莆田企业商会会长张志勇表示,在家乡党委政府领导的关怀和商会历届领导班子的共同努力下,北京莆田企业商会蝉联“全国四好商会”这一国家级荣誉,接下来将继续坚持四好商会建设标准,秉持服务会员、服务社会的宗旨,积极发挥桥梁纽带作用,为在京莆籍企业搭建更广阔的发展平台。

发展乡村特色农业

本报 今年以来,城厢区华亭镇南湖村党委积极探索特色农业发展之路,充分利用本地优势种植小番茄,让村民在家门口实现增产增收的“致富梦”。

初冬时节,南湖村种植大棚里却生机盎然。该村集体种植的小番茄绿油油一片,长势喜人,部分藤蔓上缀满了绿色的小番茄,工人们正忙着给小番茄整枝、吊蔓。以往的“冬闲”正被“冬忙”取代。

南湖村有7000多名村民,耕地面积800多亩。近年来,该村选出绿脂玉、紫水晶、金妃、琥珀等7个优质小番茄品种试种。在村干部的带动下,村民们纷纷加入小番茄种植队伍。

“去年,村里试种了3亩多小番茄,每亩销售额3万多元,利润1万多元。今年村集体扩种到4亩多,预计村集体收入可达5万元左右。”村党委书记郑国新表示,目前全村有30多家农户参与小番茄种植,区里相关部门也支持农户,每家最多可获得1万元补助。

大棚“致富果”的良好收益,让南湖村驶入乡村振兴“快车道”。在小番茄成功种植的基础上,该村今年开始试种红宝石、冰淇淋牛奶等水果玉米品种,目前已开始收成,水果玉米凭借优良品质,在市场上广受欢迎。(陈丽君)



富力智造产业园由富力集团投资建设,一期计划建设总建筑面积约45万平方米的标准化厂房和配套设施,建设自动化、智能化鞋服生产线。图为该项目建设现场。全媒体记者 林罗晓 摄

城厢区“专精特新”产业园首栋厂房封顶

X项目 本报 (全媒体记者 林晓玲)11月29日,城厢区“专精特新”产业园首栋厂房喜迎封顶。

该产业园位于华林经济开发区西许片区,是城厢区“六园千亿”产业高质量发展的重点产业园之一。项目占地306亩,拟建设22栋标准化厂房、5栋食堂宿舍楼和1栋综合楼。项目将招引和培育“专精特新”中小企业、科技“小巨人”企业、“单项冠军”企业等,建成后,将依托专业机构运营管理,全力将其打造为全省首家“专精特新”产业园。

塔吊林立、机器轰鸣,工程车来回穿梭,施工

人员各司其职,忙而有序。今年年初,该项目首个地块办理了桩基施工许可证,通过提交承诺函免于收取建设工程规划许可证,让项目至少提前两个月开工建设。

今年是城厢区“招商引资年”。该区紧盯不断强化项目谋划储备,提升投资后劲,形成“谋划一批、储备一批、开工一批、建设一批、竣工一批”的项目梯次推进格局,积蓄后劲,厚植优势。城厢区“专精特新”产业园项目对引进企业实行房租补助、租金优惠、搬迁补助及配套人才政策,目前已有福瑞科技、劲德电源、易捷乐等多家企业签约入驻园区。

前10个月我市外贸进出口增势良好

本报 据莆田海关统计,今年前10个月我市外贸进出口总值559.4亿元人民币,比去年同期增长5.3%,增速高于全省3.6个百分点。其中,出口280.2亿元,增长5.7%;进口279.2亿元,增长4.9%。

今年以来,我市主要贸易方式全面增长。今年前10个月,一般贸易进出口411.5亿元,增长3.4%;同期保税物流进出口91.7亿元,增长25.7%。

民营企业继续发挥领军作用,今年前10个月,我市民营企业进出口294.5亿元,增长7.5%,占同期我市外

贸进出口总值的52.7%。

东盟为我市第一大贸易伙伴,对东盟进出口165.8亿元,增长3.2%;对美国进出口78.1亿元,增长9.6%;对澳大利亚进出口76.2亿元,增长66.3%。对RCEP其他成员国进出口258.4亿元,增长15.3%,对共建“一带一路”国家进出口238.1亿元,增长2.7%。

此外,我市鞋靴出口稳步增长,今年前10个月,出口鞋靴112.3亿元,增长8.2%。出口纺织服装25.5亿元,增长13.9%,出口农产品11.9亿元,增长9.7%。(李进萍)

山海海韵乡村美

一望无际的蓝色海洋,发展起独特的鲍鱼、海带产业,绝美的沙滩、日落风光吸引了众多游客慕名而来,近年来,秀屿区南日镇港南村的旖旎风光,让其成为远近闻名的“网红村”。

港南村发挥“山海”资源优势,念好乡村旅游振兴的“山海经”。以九重山国家3A级旅游景区、月亮湾沙滩为依托,发展原生态滨海旅游休闲产业,打造了国韵茶研学中心、屿仔洋研学教育基地等研学场所,走出一条独具海岛特色的乡村旅游之路。

“这是我第一次来南日岛,这里的山、海、沙滩都给我留下了深刻的印象,也体验到了岛民的热情和好奇,让我感到非常温暖。”游客李先生说。

优质的文旅资源,火爆的文旅活动,让南日岛文旅持续出圈出彩。2023年以来,央视《三餐四季》《远方的家》《山水间的家》等栏目专题拍摄港南村,全景式呈现海岛风情和乡村图景,让该村成为网红打卡点。

为了营造良好文旅环境,该村大力完善旅游服务设施,完备旅游功能。目前村内已开通公交车,旅游标识牌全面更新,增设了九重山景区山海石田步道、笔架山夜景灯光等设施,旅游体验感提升。结合滨海度假需求,该村还先后推出悦海云栖、南辰北煦、瞰海、望海等主题特色民宿,很受游客欢迎。旅游业带动了村集体经济增收,也拓宽了村民的“致富路”。

大海是对港南村的馈赠,也是村民赖以生存的主要经济来源。该村积极探索“村集体+农户+合作社+企业”模式,推动以鲍鱼产业为主导的海洋渔业蓬勃发展。引进现代化鲍鱼加工生产线,推进海带加工厂、即食罐头等食品加工项目建设,鼓励开发鲍壳工艺品等关联产品,不断实现延链增值。目前,港南村年产量鲍鱼约1452吨,产值约1.85亿元,生产海带和红毛苔约1.16万吨,产值约6000万元,带动约300名农民就地就近就业。林伟

破解国有资产“办证难”问题

本报 今年以来,北岸经开区不动产登记交易中心多措并举,全力破解国有资产“办证难”问题,办好民生实事。

国有企业所建的公路、水利、排水系统及安置房等公益项目广泛惠及民生,却因审批手续不全等各类历史因素,长期面临产权证办理难题,严重制约了项目效益的发挥及民众生活的便利。

对此,该中心对每个建设项目从基本情况、用地审批情况、规划审批及验收情况、工程施工审批及验收情况、可提交的办证材料、存在问题等6个方面开展调查摸底工作,深入摸清办证所需的各项基础数据,积极指导业主完成包括房屋测绘、核税核算、消防安全审核和工程质量验收等在内的一系列办证所需材料的补充与完善工作。

经过一系列的努力,今年以来,北岸经开区不动产登记交易中心解决了包括莆田市港城新区污水处理厂在内的3宗国有资产不动产登记的历史遗留难题,不仅有力确保了相关企业产权的合法性与完整性,还积极争取到了上级部门的资金支持,为相关建设项目的顺利推进奠定了坚实基础。(陈琛 涂耀强)

引导企业科技创新

本报 近年来,城厢区科技局积极鼓励企业持续加大研发投入,加强科技攻关和人才培养,引导企业积极开展业务和流程创新,不断提升全区科技创新指数水平和区域创新体系整体效能。

日前,第13届中国创新创业大赛新材料全国总决赛结果揭晓,城厢区企业三利谱光电科技有限公司荣获成长组优秀企业奖,这是城厢区企业在创新创业大赛中取得的最好成绩。

三利谱公司为国家高新技术企业,致力于偏光片的研发、生产和销售。该公司此次参赛的项目为莆田研发团队主导的“超高耐久性染料系偏光片关键技术研究产业化项目”,该项目将超高耐久性高二色性染料运用于偏光膜,打破了高二色性染料长期被国外技术封锁的局面。

下一步,城厢区科技局将继续以企业需求为导向,强化科技政策宣传推介,依托科技领域人才智力优势,推动科技创新成果转化落地,发展新质生产力,赋能全区经济高质量发展。(陈颖 卓雪涵)

热烈庆祝中华人民共和国成立75周年

俯下身子抓产业,一心一意谋发展!